

Lautakunnan jäsenten esille ottamat asiat

TL 03.09.2024 § 165

Selostus

Teknisen lautakunnan kokouksessa 13.8.2024, § 146 lautakunnan jäsenten esille ottamat asiat:

Aila Makkonen pyysi selvittämään Eloisan kanssa ilmaisten kyytien järjestämisestä sellaisten vammaisten henkilöiden avustajille, joille avustettava henkilö maksaa itse palkan.

Eloisalta on saatu asiaan 21.8.2024 vastaus:

”Mikäli vammaisella henkilöllä on henkilökohtainen avustaja ns. työnantajamallilla, hyvinvointialue ei automaattisesti korvaa avustajan julkisen joukkoliikenteen matkoja silloin kun hän matkustaa esim. bussissa yhdessä avustajan kanssa. Mikäli avustettavalla on käytössään vammaispalvelulain mukainen kuljetuspalvelu, voi avustaja matkustaa taksissa maksutta yhdessä vammaisen henkilön kanssa ns. saattajan ominaisuudessa. Julkisen joukkoliikenteen maksujen korvaaminen edellyttäisi, että avustettava työnantaja hakisi erikseen korvausta siihen, että hänen avustajansa julkiseen joukkoliikenteen matkat korvattaisiin. Tämä tapahtuisi tällöin jälkikäteen kuitteja vastaan.

Yllä mainittu kuvaa tilannetta nykyisen vammaispalvelulain aikana. Vuoden 2025 alusta lukien voimaan tulee uusi vammaispalvelulaki, jolloin liikkumisen tuki voidaan antaa myös henkilökohtaisen avun turvin. Eli liikkumisen tukea voi olla se, että avustettava henkilö käyttää yhdessä avustajan kanssa julkista joukkoliikennettä. Tällöin harkittavaksi tulevat avustajan kulujen korvaaminen. Mitään valmista mallia kulujen korvaamiseen näissä tapauksissa hyvinvointialueella ei vielä ole olemassa eikä ole myöskään käsitystä siitä missä määrin liikkumisen tukea tullaan antaman tämän muotoisena”.

Teija Pesonen toi ilmi koulukyytilogistiikassa ilmenneitä haasteita eripuolilla kaupunkia ja toivoi, että asia selvittää syksyn aikana.

Lautakunta on saanut selvityksen logistiikkapalveluilta sekä sivistystoimelta 21.8.2024.

Asian käsittely siirtyy teknisen lautakunnan 6.9.2024 kokoukseen.

TL 06.09.2024 § 178

Selostus

Edellisen kokouksen selostusosan mukaisesti.

Vammaisneuvoston edustaja Risto Jurvanen toi esille Saarnipolun ja Nätkintien risteysalueen ongelmia ja pyysi selvittämään liikennemerkin mahdollisuutta risteysalueelle.